

乌镇峰会聚焦三大主题  
A股公司参会热情高

证券时报记者 李小平

12月16日至18日,备受关注的“第二届世界互联网大会”,将在浙江乌镇举行,中国国家主席习近平将在开幕式上发表主旨演讲。本届乌镇峰会主要聚焦大数据、互联网金融和网络安全三大主题,汇集了2000多名嘉宾,极大地提升了业界影响力。

由于今年大会的规格升级,A股公司上会取经的意愿明显增强,此外,今年新增设的“互联网之光”博览会,也成为上市公司新技术、新产品发布的平台。

### “互联网+”成热点 A股公司踊跃参会

去年的首届世界互联网大会,虽说也是大佬云集,但上会布展的公司仅20家左右,A股公司更是寥寥无几。然而时隔一年,这一互联网行业的盛会,已成为上市公司争相亮相和取经的平台。

随着大会规格的提高和影响力的提升,上市公司身影随处可见。今年大会首次为志愿者配发了一个可以随身携带的智能终端——EN-JOYOR,这套智能化的终端设备,就是由A股公司银江股份提供。

纵览今年上会的A股公司,除了任子行、美亚柏科、卫士通等互联网公司外,还有很多制造类上市公司,也纷纷带着它们的“互联网+”项目亮相,譬如海康威视、大华股份、传化股份等,在今年大会上将展示自己的最新技术和项目。

据了解,今年大会期间,来自欧美、亚太、拉美等地区的260多家企业将在互联网大会上参展,届时,在“互联网之光”博览会现场将会看到大华股份发布的儿童陪伴机器人、首次公开亮相的百度无人驾驶汽车、沃尔沃最新的智能互联汽车,还有诺基亚最新发布的虚拟现实摄像的平台。

可以说,今年新设置的“互联网之光”博览会,已成为上市公司争相斗艳的窗口。浙江桐乡辖区的4家上市公司浙江巨石、双箭股份、华友钴业、新澳纺织,借助近水楼台先得月的优势,将上演全家总动员。

一家浙江辖区内的央企人员告诉证券时报·莲花财经(ID:lianhua-caijing)记者,今年的世界互联网大会上,该公司争取到了10个参会名额,除了分配给参展的工作人员外,其他名额全部分配给公司高层,目的就是向参会的大佬们学习取经。

而汉鼎股份、顺网科技等公司,由于只有一个上会名额,参会的机会只能让给董事长或技术骨干。由于今年世界互联网大会一票难求,证券时报·莲花财经记者近期还不断接到公司董秘们帮忙带入会场的请求。

### 大会聚焦三大主题 互联网金融热度提升

高规格的乌镇峰会,引发了资本市场的广泛关注,大数据、互联网金融和网络安全,有望成为本届盛会的关注焦点。

有大佬的地方,就会有话题。今年大会设置的10场论坛中,“数字中国”论坛是互联网巨头参会最密集的一场。据大会组委会信息,在“数字中国”论坛上,出席的嘉宾将包括国家互联网信息办公室主任鲁炜、阿里巴巴集团主席马云、富士康集团首席执行官郭台铭、联想集团董事长兼CEO杨元庆、小米公司创始人雷军等。

从组委会公布信息来看,“数字中国”论坛是马云今年参加的唯一一场论坛。马云为何如此重视“数字中国”这个话题,可以从他今年10月写给全球股东的一封信中来分析。马云在信中表示,未来十年阿里巴巴主要优先发展的领域将会是全球化、乡村经济发展和大数据。

除了大数据,互联网金融也较为抢眼。大会信息显示,“互联网金融创新与发展”议题,是继开幕后的第二项议程。而在首届世界互联网大会上,关于互联网金融的话题则排在最后一天。据此不难看出,快速发展的互联网金融,在行业内的地位直线上升。

根据议程安排,今年大会期间,将围绕着互联网金融行业的立法、创新、普惠等方面进行探讨,同时还将围绕“中国互联网金融发展对传统金融业的变革和金融创新”,以及“金融信息服务业对中国金融改革、金融市场发展的作用和前景”等主题展开讨论。

网络安全的议题,也是本届大会不容忽视的话题。网络空间,已成为陆、海、空、天之后,开展国际竞争的“第五疆域”。今年9月,习近平访美期间也曾就中美网络安全发表重要讲话。

今年乌镇峰会将主题定为“互联互通、共享共治——构建网络空间命运共同体”,将目光聚焦于当下尤为重要的网络安全问题,可谓是深中肯綮。而且,根据议程,今年大会期间,还将针对“网络安全”举行高层闭门会议,邀请相关领域院士专家及领军公司参与。

# 钜盛华答深交所:举牌万科的钱“带杠杆”

证券时报记者 周少杰

就在钜盛华及其一致行动人坐上万科A(000002)第一大股东宝座之时,深交所于12月10日发出问询函,集中在举牌背后的的相关权利行使、资金来源以及信息披露等焦点问题,并下达最后通牒,要求12月14日前回复相关意见及证明文件的书面函。

12月15日,钜盛华终于透露了举牌万科的巨额资金来源:为取得万科4.969%股份所支付的资金总额约为96.52亿元,其中钜盛华出资32.17亿元,7个资管计划优先级委托人按照1:2的杠杆比例出资64.34亿元。而对于优先级委托人的资金来源,钜盛华并无明确披露。

### 7个资管计划参与增持 钜盛华享有表决权

此前,钜盛华通过资管计划,在

11月27日至12月4日期间大举买入5.49亿股万科A,增持完成后,钜盛华及其一致行动人前海人寿合计持股规模达到22.11亿股,对应持股比例增至20%。

深交所所要求钜盛华明确说明此次为取得万科4.97%股份所涉及须支付的资金总额、资金来源等情况。

在回复深交所问询函中,钜盛华表示,公司取得万科4.97%股份所支付的资金总额为96.52亿元。此次权益变动通过资产管理计划实施,所有资管计划均采取分级的方式。

为了此次增持,钜盛华在11月下旬分别与泰信基金、南方资管、西部利得基金签订了合约,并相继成立了7个资管计划。在7个资管计划中,钜盛华系资管计划的进取级/劣后级/普通级委托人。钜盛华称,收益均在满足优先级份额的预期收益后,将剩余收益分配给

公司,优先级年预期收益率符合市场水平。

针对上述收购安排,深交所还要求钜盛华明确说明公司在上述资管计划中与管理人的具体关系,以及公司是否可实际支配万科4.97%股份的表决权。倘若不能实际支配该等表决权,钜盛华则需按照其在前述资管计划中的具体持有份额或资金比例情况,说明其目前拥有万科4.97%股份的具体权益、对管理人行使股份表决权的影响,以及所涉不同资产管理计划的不同资产管理方式对公司享有关权益的具体影响。

钜盛华答复称,资管计划存续期内表决权归钜盛华。具体到各个资管计划的存续期,南方资本旗下的安盛1号、安盛2号、安盛3号、广钜1号,以及泰信基金旗下的泰信1号存续期均为2年,而西部利得基金旗下的西部利得金裕1号和西部利得宝禄1号存续期均为3年。

### 信披问题受监管关注

值得一提的是,钜盛华及其一致行动人成为万科A第一大股东的关键时点,以及信息披露问题,也引来深交所关注。

万科11月20日公告,钜盛华及其一致行动人彼时持有万科15.04%股权,而万科原大股东华润对应持股比例则为15.29%,两者持股差距微小。此后在华润未有明显增持动作的前提下,钜盛华通过资管计划12月2日(或更早)便已悄然跃居万科第一大股东,但并未予以及时披露。深交所还要求钜盛华及其一致行动人说明首次持股超过华润,成为万科第一大股东的具体日期和持股比例。

钜盛华表示,11月27日,钜盛华增持万科的股份比例仅为0.214%,未达到5%的披露要求。万科此前披露不存在控股股东和实际

控制人,钜盛华的增持并没有改变万科不存在控股股东和实际控制人的状态。此外,钜盛华还表示,11月27日,公司未掌握华润在万科的持股是否有变动以及变动情况,无从判断钜盛华在该日是否已成为万科第一大股东。自前次权益变动至12月4日,钜盛华累计增持万科4.969%股票,达到了增持5%时应予以披露的标准,公司已严格按照相关规定通过万科以直通车方式披露了《详式权益变动报告书》。

在12月3日,万科股价连续异动之后,钜盛华的一致行动人前海人寿却发出声明称,公司有关投资万科事宜没有应予披露而未披露事宜。对此,深交所也要求予以解释。钜盛华称,前海人寿与钜盛华情况一样,并不知悉钜盛华在该日是否已成为万科第一大股东。在此期间,有媒体报道了前海人寿的有关报道并自称对相关人士进行了采访,前海人寿于12月3日发表声明,旨在说明其未授权任何媒体和个人发表有关公司的信息。

# 三个月内负债暴增7亿 \*ST新亿再遭上交所质询

见习记者 李映泉

正为壳忙得焦头烂额的\*ST新亿(600145)又遇上了新问题。公司昨日收到上交所问询函,对公司关于债务统计的数据提出了质疑:短短不到三个月时间,公司负债额竟然暴增6.92亿元,而公司对这一事项尚未作出任何解释。证券时报·莲花财经(ID:lianhua-caijing)记者注意到,这已经是\*ST新亿最近一个月内第三次收到上交所的问询函。

### 负债暴增7亿

\*ST新亿三季度财报显示,截至9月30日,公司账面总负债金额为14.82亿元。不过,在公司披露的经第一次债权人会议核查并经塔城中院裁定确认的普通债权合计高达21.74亿元,两者之间相差6.92亿元。

需要注意的是,公司第一次债权人会议是在12月8日举行的,与三季报截止日只相差两个多月,但公司债务却变戏法一般暴增近7亿元,显得极不寻常。截至2014年年底,\*ST新亿的负债总额为14.71亿元,而公司今年前9个月的负债增长也仅为1100万元左右。

针对这一问题,上交所要求公司核实并补充披露负债额存在差异的具体原因、此次重整核查确认债权中超出公司财务报表所示负债部分的具体明细,并就此前关于负债(包括预计负债)的会计处理与信息披露是否合规作出回答并说明理由。此外,还要求公司补充披露经核查确认(含初步核查确认)的各项债权金额的具体构成明细,并说明债权确认的主要依据及其合理性。

不仅如此,在公司债权申报结束并披露核查确认结果前,公司所制定并披露的出资人权益调整方案显示,大股东万源稀金拟豁免公司11亿元债务,同时在投资人支付的14.47亿元价款中,8亿元用于向债权人清偿”。

上交所指出,前述拟豁免债务和拟清偿债务金额合计达19亿元,远超公司2014年年报和2015年三季报显示的负债总额。上交所要求公司说明在核实确认债务规模前即披露出投资人权益调整方案的事实基础,以及作出相关债务安排的主要依据。

### 信披漏洞百出

证券时报·莲花财经记者注

意到,这已经不是\*ST新亿的第一笔糊涂账”。

就在一个月内,公司分别在11月25日和11月30日两次收到上交所的问询函,对公司重整事项中的多项问题提出了质疑,其中,特别是在中小股东中争议最大的转增股份作价问题上,公司一直未能正面回答,而这一问题正是公司召开的出资人会议上两度被否的核心原因。

而在10月19日,公司还收到了上交所的纪律处分决定书。上交所指出,公司存在业绩预告不准确,重大事项信息披露前后不一致、不及时,以投资者说明会形式代替信息披露三大信披问题。

首先,公司今年1月31日披露的公告预计2014年度净利润为-1.3亿元到-1.1亿元。4月23日,公司披露更正公告称,由于前期公司涉及多起诉讼事项,在公司进一步获取涉及诉讼事项材料后,公司财务部门依据谨慎性原则,对公司2014年度计提大额预计负债(13亿元左右),并预计2014年净利润为-15亿元左右。

上交所认为,公司计提大额预计负债的事项在1月31日业绩预告时即已存在,公司理应根据会计准则对此进行充分的会计估计,采

取合理的会计处理,而不应迟至年报披露前夕才进行相关处理。

第二,公司7月2日披露的公告称,截至2015年6月29日,公司未筹划任何涉及公司的重整、破产清算、债务重组的重大事项”。然而,7月9日又发布更正公告称,目前公司正在全力推进资产重组相关工作,并积极策划破产重整相关事宜”。上交所认为公司有关破产重整的重大事项信息披露内容自相矛盾,且披露时间明显滞后,不符合及时性要求。

除此之外,针对能否在不到半年的时间内完成破产重整流程的问题,在7月28日召开的投资者说明会上公司回答“有信心确保重整完成”。上交所认为,上述内容涉及破产进展,属于影响投资者决策的重大信息,公司应当以临时公告的形式,充分、完整地披露。公司仅在投资者说明会上回应不符合信息披露公平性的基本要求,也未能充分揭示重整事项的有关风险。

对上述问题,上交所对公司多名高管给予了通报批评的处分,并记入上市公司诚信档案。但目前来看,公司在信披上仍然漏洞百出,屡遭质疑。这也让投资者对公司能否在今年底前完成重整捏一把汗。

### 巴黎气候大会补贴狠 环保类公司将受益

巴黎气候变化大会12日通过全球气候变化新协定,敦促发达国家落实2020年之前每年向发展中国家提供1000亿美元应对气候变化支持资金的承诺。这是继1997年《京都议定书》后再次达成一份全球性的具有约束力的应对气候变化的新协议。

根据中国提交的自主贡献文件,中国二氧化碳排放到2030年左右将达到峰值,单位国内GDP的二氧化碳排放量较2005年下降60%-65%。

此外,根据此前公布的建立全国碳交易市场时间表,中国将在2017年启动全国性碳排放交易系统。资料显示,从2013年6月18日至2015年8月31日,国内七大试点交易所累计成交总量4209万吨,成交金额2亿美元,但按照政府公开承诺,2017年碳排放配额有望升至30-40亿吨,市场规模达千亿。

从二级市场的表现来看,自巴黎气候大会启幕以来,碳减排等概念股已经走出了一轮“艳阳”行情,氟化行业龙头股巨化股份更是涨幅喜人,期间累计涨幅超过20%。

未来若全球就削减氢氟碳化物达成共识,发达国家将率先削减相关产能,届时制冷剂短期可能出现明显的产能缺口,并有望推动相关产品价格大幅上涨,利好国内氟化工企业盈利及股价,带来新一轮氟化工牛市。”中银国际证券在研报中称。

据机构分析,这次巴黎气候变化大会受益公司主要分为环保类公司和二氧化氯利用公司,比如神雾环保、凯美特气、天科股份等;此外,还有清洁能源天然气供应商中天能源,以及节能增效、空气监测和碳交易类公司等。

(余胜良)

# 30家公司停牌超半年 “马拉松式停牌”频遭整顿

见习记者 梅双

几个月前的“避风港”已变成如今的“紧箍咒”,对于停牌时间超过5个月的上市公司而言,停牌的意义已经悄然发生变化。

随着11月6日上交所发布重组新规,明确规定上市公司重组停牌期限最长不超过5个月,近期“马拉松式停牌”公司频频被监管整顿。据统计,截至12月15日,沪深两市停牌的上市公司达278家,其中有55家公司停牌时间超过5个月。重组新规发布至今,上交所已发出了39份监管函,要求相关上市公司加强停牌管理并及时履行信息披露义务。

### 30家公司停牌超半年

据Choice金融终端统计,截至最近一个交易日,A股上市公司停牌公司共278家,其中绝大多数停牌原因为筹划重大资产重组。

组。从停牌时间来看,已有55家上市公司停牌超过5个月,30家公司停牌超过6个月,有两家公司从2014年下半年开始就停牌至今。

前一段时间,很多公司为了回避股市大跌而停牌,现在应该没有道理不复牌。”财富证券高级经济师、策略分析师龚滨对证券时报·莲花财经(ID:lianhua-caijing)记者表示。

今年6月以来,A股大幅震荡,上千家上市公司选择以停牌的方式“自救避险”,由此引发了A股史上最大规模停牌潮。时至今日,停牌的浪潮已恢复平静,但是没有复牌的公司依然不在少数。在目前停牌的278家公司中,股市大幅震荡的几个月内,仍有107家停牌的上市公司没有复牌,其中,7月份28家、8月份44家、9月份35家。

龚滨告诉证券时报·莲花财经记者,上市公司停牌时间过长

的主要原因有三种:一是资产重组中涉及外资或多部委审批等手续,历时较长;二是公司内部重组方并没有达成一致,各方利益博弈没有达到平衡;三是公司本身只剩空壳,业绩较差没有多少“油水”,实际上没有实际控制人,而导致“罐子破摔”。

### 上交所发39份监管函

值得注意的是,11月初深交所制定《上市公司停复牌业务备忘录》公开征求意见之后,上交所也于11月6日发布了《关于进一步规范上市公司停复牌及相关信息披露的通知(征求意见稿)》,规定重组停牌期最长不得超过5个月,否则交易所对公司滥用停牌行为采取监管措施或予以纪律处分。

11月18日,深交所向金刚玻璃下发的一封关注函,引起市场关注。深交所指出,金刚玻璃因拟披露重大事项,自2015年5月19日开

市起停牌,因控股股东拉萨市金刚玻璃实业有限公司(以下简称拉萨金刚)筹划引进战略投资者事宜,公司股票自5月26日起继续停牌。截至11月19日,金刚玻璃累计停牌将满六个月,深交所表示对此高度关注。

在关注函中,深交所进一步要求,金刚玻璃需严格遵守承诺,严格执行股东大会决议,于11月20日前履行相关信息披露义务并办理股票复牌业务。深交所可以根据实际情况或证监会要求,决定上市公司股票及其衍生品种的停牌与复牌。倘若公司未能按时履行承诺办理复牌业务,有权对公司股票实施复牌。随后,金刚玻璃回复了深交所的问询函并于半个月后复牌。

此外,自11月6日发布通知,上交所至今已发出了39份要求公司加强停牌管理并及时履行信息披露义务的监管函。近期,西藏旅游、辅仁药业、三联商社、哈投股份等公司均收到上交所的监管函。